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2.2. Rok 1947 - Nacistické létající talíře caudilla Franca 

2.2.1. První vlna UFO 

V létě roku 1947 se na obloze ve Spojených státech začaly dít podivné věci.  

Dne 24. června 1947, Kenneth Arnold, prodejce hasících přístrojů, při letu ve svém letadle z 

Chehalis do Yakima (stát Washington), pátral hodinu samostatně po havarovaném vojenském 

dopravním letadle, poblíž Mount Rainier. Za jeho nalezení byla nabízena odměna 5.000 $. Po 

marném hledání, když přeletěl sopku, se rozhodl užít si krásné scenérie. "Vzduch byl tak čistý 

ten den, že bylo skutečným potěšením letět. Letěl jsem ve vysoké nadmořské výšce, ve směru 

na Yakimu, která byla téměř přímo na východ od mé pozice, a já jen seděl a pozoroval nebe a 

zemi," vzpomínal o několik měsíců později v časopise Fate. (1), (2)  

 

Obr.1 Kenneth Arnold 

Před 15 hodinou ho upoutalo několik záblesků a viděl v blízkosti Mount Rainier formaci 

devíti neznámých předmětů.  

"Letěly klouzavě, jako talířky, když je hodíme nad vodu," a vysokou rychlostí. Když přistál v 

Pendletonu (stát Oregon), pokusil se ohlásit incident FBI. Byl přesvědčen o tom, že šlo o 

"nový vynález vlády v oblasti řízených střel". Ale místní agentura úřadu byla uzavřena. Tak 

řekl, co viděl, dvěma novinářům z East Oregonian - Nolanu Skiffovi a Billu Bequettovi. První 

zpracoval písemné informace, a druhý připravil obálku novin na další den. 
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Druhý odstavec textu na první straně novin East Oregonian 25. června 1947 začal slovy: 

"[Arnold] řekl, že viděl včera v 15 hodin devět letadel ve tvaru talířů letící ve formaci. Byly 

velmi světlé, jako poniklované a letěly ohromnou rychlostí."  

Hned poté Bequette připravil další verzi článku pro agenturu AP, která začínala: "Devět 

lesklých objektů tvaru létajícího talíře, letících neuvěřitelnou rychlostí, ve výšce až 10.000 

stop, viděl Kenneth Arnold z Boise (Idaho), pilot, který řekl, že se nemůže odvážit říci, co to 

bylo." Problém byl v tom, že objekty nebyly ve tvaru talíře, ale bumerangu. Přesto se od této 

chvíle psalo vždy jen o létajících talířích. 

 

Obr.2 Obálka časopisu "Fate", věnovaný případu Kenneth Arnolda 

Do konce června 1947 bylo zaznamenáno ve Spojených státech tucet pozorování létajících 

talířů za den a ve dnech 6. a 7. července 1947, dokonce více než 150 denně. Dne 8. července 

1947 armáda oznámila, že létající talíř havaroval u Roswellu (New Mexico). A 1. srpna 1947 

dva důstojníci zpravodajské služby letectva zemřeli při nehodě bombardéru B-25, při návratu 

do Kalifornie z vyšetřování případu ve státě Washington.  

První vlna létajících talířů představovala více než 850 pozorování ve Spojených státech, a to 

za období mezi červnem a červencem 1947.  
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Zpočátku nikdo nehledal původ těchto objektů mimo Zemi. Nikdo nemluvil o 

mimozemšťanech.  

Předpokládalo se, že tyto objekty byly nové zbraně, přicházející od nějakého nepřátelského 

státu.  

Španělsko nebylo velmocí, ale sympatizovalo s Hitlerem. Franco byl podezírán, že po druhé 

světové válce u něj našli útočiště nacističtí zločinci, zrádci a i vědci. A tak se dostalo do 

podezření, že právě zde je jedno z center výroby létajících talířů. 

2.2.2. Hrozba je z tohoto světa 

Novinář Shapiro v The Gazette napsal, že velmoci jsou přesvědčeny, že všechny stopy 

létajících talířů vedou k Francovi. (3) 

 

Obr.3 Titulek z novin „The Gazette" z roku 1947, k článku o létajících talířích diktátora 

Franca. 

"Tři němečtí vědci pracující pod osobní záštitou generalissima Franciska Franca vyvinuli 

dvě válečné zbraně velmi pokročilé technologie, jejichž specifikace a výkresy dopravil do 

Španělska agent nezávislé evropské špionážní organizace," napsal Lionel Shapiro 

v kanadských novinách The Gazette dne 4. listopadu 1947.  

Jedna ze zbraní, jak dodal ženevský korespondent tohoto montrealského deníku, byla 

"elektromagnetická raketu, která je zodpovědná za pozorování létajících talířů, jež létaly nad 

americkým kontinentem loni v létě a jsou odpovědny možná za jednu nebo dvě dosud 

neobjasněné nehody dopravních letadel.“ 

http://i1.wp.com/magonia.com/files/platillos-volantes-franco-1.jpg
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"Podle dostupných informací byly tyto zbraně vyvinuty v tajných laboratořích, nacházejících 

v blízkosti Marbella. Raketa byla pokřtěna KM2 – podle jejich německých vynálezců - Knoh a 

Mueller a byla testována na pobřeží Malagy pod bdělým dohledem diktátora ze své jachty. 

Nukleární raketa byla vylovena v Baleárských vodách španělskou minolovkou." 

 Korespondent upozornil na skutečnost, že "Franco zmizel několikrát na jaře a počátkem 

léta z Madridu, a když se vrátil, řekl, aby byl rybařit na své jachtě." 

Dodal, že agent, který přinesl plány zbraní do Španělska, věděl, že je o raketu s rozsahem 

16.000 kilometrů, je řízena rádiem, a byla přitahována elektrickými vibracemi letadla nebo 

magnetismu hmoty nejbližšího kovu a explodovala při kontaktu s cílem. Špion tvrdil, že 

rakety byly vypuštěny na Severní Ameriku a byly zodpovědné za jednu a pravděpodobně dvě 

nehody dopravních letounů (v USA), ale pro nedostatek lepšího vysvětlení byla vina svedena 

na konstrukční vady. 

Podle Shapiro, předání dokumentů o těchto zbraních způsobilo takové zvýšení aktivity 

špionů v evropských metropolích, jaké tu nebylo od konce světové války, spojené s přesuny 

velkých sum peněz a dokonce i vyhrožováním smrtí. Tento materiál byl nabídnut "třem 

velmocem", a až do jeho prodeje byl uložen "v bance pod kamerami v temném městě v jižní 

Evropě". 

 

Obr.4 Titulky deníku Pittsburgh Press z roku 1947 s článkem o Francovi a jeho létajících 

talířích 

Příběh létajícího talíře caudilla Franca se dostal i do amerických novin.  

http://i1.wp.com/magonia.com/files/platillos-volantes-franco-2.jpg
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Článek má všechny znaky bohapustého výmyslu novináře, který se snažil přiživit na horečce 

létajících talířů.  

V podstatě sám Shapiro varoval čtenáře na konci článku slovy:  

"Tento zpravodajec není ani tajný agent ani technický odborník pro posouzení popisovaných 

skutečností. Můžeme odbýt příběh jako další z mnoha pověstí kolujících po Evropě. Ale brzy 

se ukáže, že současné vojenské zpravodajské sekce v Evropě dávají velkou důvěru zprávám o 

existenci tajemných zbraní."  

Ke stejnému závěru niko jiný, než kanadský novinář nedospěl a článek brzy upadl do 

zapomnění.  

Na jaře 1948 se tento případ dostal do časopisu Fate, vedeného Ray Palmerem. Jeho úvod 

byl věnován téměř výhradně rostoucímu fenoménu létajících talířů a zahrnoval text, ve kterém 

Kenneth Arnold popsal své první pozorování. V nepodepsaném článku s názvem "Záhada 

létajících disků" („The mystery of the flying disks”) a pravděpodobně napsaný Palmerem, byl 

popsán i případ Franca, u něj ukrytých nacistů a nové zbraně, i opakováno podezření, že 

došlo k několika obětem leteckých nehod po publikování článku L. Shapiro.  

Je zajímavé, že v tomto čísle časopisu Fate není třeba případ Roswell vůbec zmíněn. To 

dokazuje, že v této době nebyla tomuto případu dávána ani minimální důvěra, a to ani těmi 

nejsenzacechtivějšími pisálky – mezi které Palmer bezesporu patřil.   
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